Тема 2. Визначники і системи лінійних рівнянь

Задача 2.1. Обчислити визначник
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Задача 2.2. 

Обчислити визначники (всюди, де незрозуміло, який порядок визначника, припускати, що він дорівнює n)
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2)  a)
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6)  a)
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8)  a)
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9)  a)
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10)  a)
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Задача 2.3.

Систему лінійних рівнянь розв(язати а) користуючись правилом Крамера; б) методом виключення Гаусса. 

1)
2x1+ 3x2+11x3+ 5x4 = 2 

2)
3x1+ 4x2+   x3+ 2x4+3 = 0 

   
  x1+   x2+  5x3+ 2x4 = 1 


3x1+ 5x2+ 3x3+ 5x4+6 = 0 

   
2x1+   x2+  3x3+ 2x4 = -3 


6x1+ 8x2+   x3+ 5x4+8 = 0 

   
  x1+   x2+  3x3+ 4x4 = -3 


3x1+ 5x2+ 3x3+ 7x4+8 = 0 

3)
3x1+ 4x2+ 2x3+   x4 = 16 

4)
7x1+ 9x2+ 4x3+ 2x4 – 2 = 0 

   
  x1+ 7x2+   x3+   x4 = 23 


2x1– 2x2+   x3+   x4 – 6 = 0 

   
2x1+   x2+ 3x3+ 5x4 = 10 


5x1+ 6x2+ 3x3+ 2x4 – 3 = 0 

   
4x1– 3x2+ 4x3+ 6x4 = 1 


2x1+ 3x2+   x3+   x4 = 0 

5)
2x1+ 3x2+ 4x3+ 5x4 = 30 

6)
2x1–   x2+   x3 –   x4  = 1 

   
3x1+ 3x2+ 4x3+ 5x4 = 34 


2x1 –   x2– 3x4 = 2 

   
4x1+ 4x2+ 4x3+ 5x4 = 41 


3x1 –   x3+   x4 = –3 

   
  x1+   x2+   x3+   x4 = 10 


2x1 + 2x2– 2x3 + 5x4 = –6 

7)
2x1–   x2– 6x3+  3x4 +  1 = 0 
8)
2x1 +   x2 + 4x3 + 8x4 = –1 

   
7x1– 4x2+ 2x3–15x4 + 32 = 0

  x1 + 3x2 – 6x3 +2x4 = 3 

   
  x1– 2x2– 4x3+  9x4 –  5 = 0

3x1 – 2x2 + 2x3 – 2x4 = 8 

   
  x1–   x2+ 2x3–  6x4 +  8 = 0 

2x1 –   x2 + 2x3 = 4 

9)
2x1+ 3x2+11x3+ 5x4 = 5 

10)
2x1 – 5x2+ 3x3 +   x4  = 5 

   
  x1+   x2+  5x3+ 2x4 = 3 


3x1 – 7x2+ 3x3 –   x4  = –1 

   
3x1+ 2x2+  8x3+ 4x4 = 5 


5x1 – 9x2 + 6x3 + 2x4  = 7 

   
3x1+ 4x2+14x3+ 9x4 = 4 


4x1 – 6x2 + 3x3 +   x4  = 8 

Задача 2.4 

Знайти ранг матриці
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[image: image36.wmf]1

1

2

3

4

2

1

1

2

0

1

2

1

1

3

1

5

8

5

12

3

7

8

9

13

-

-

-

-

-

-

-

æ

è

ç

ç

ç

ç

ç

ç

ö

ø

÷

÷

÷

÷

÷

÷
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Задача 2.5.

Знайти деякий базис системи векторів і всі вектори, які не належать цьому базису, виразити через вектори базису. 

1) 
a1= (4;3; (1; (1; (1) 


2) 
a1= (1;2; 3; (4)

a2= (2;1; (3; 2; (5) 



a2= (2;3; (4; 1)

a3= (1; (3; 0; 1; (2) 



a3= (2; (5; 8; (3)

a4= (1; 5; 2; (2; 6) 



a4= (5; 26;(9; (12)

a5= (3; (4; 1; 2)

3) 
a1= (1; 2; 1; (2; 1) 


4) 
a1= (2; (1; 3; 4; (1)

a2= (2; (1; 1; 3; 2) 



a2= (1;2; (3; 1;2)

a3= (1; (1; 2; (1; 3) 



a3= (5; (5; 12; 11;(5)

a4= (2; 1; (3; 1; (2) 



a4= (1; (3; 6; 3;(3)

a5= (1; (1; 3; (1; 7)

5) 
a1= (2; 0; 3; 3; (1) 


6) 
a1= (2; 1; 3; (1)

a2= (1; 1; 0; (1; 1) 



a2= ((1; 1; (3; 1)

a3= (0; (2; 1; 5; (3) 



a3= (4; 5; 3; (1)

a4= (1; (3;2; 9; (5) 



a4= (1; 5;(3; 1)

7) 
a1= (1; 2; 3; 4) 



8) 
a1= (1; 2; 5; 7)

a2= (2; 3; 4; 5;) 




a2= (3; (1; 1; 7)

a3= (3; 4; 5; 6) 




a3= (5; (3; (1; 9)

a4= (4; 5; 6; 7) 




a4= ((1; 4; 7; 1)

9) 
a1= (1; 1; 1; 1; 1) 



10) 
a1= (1; 2; 1; 3)

a2= (4; 4; (1; (2; 6) 



a2= (1; 1; 2; 2)

a3= ((1; 2; 1; 0; 3) 



a3= ((l; 8; (6; 5)

a4= (2; 1; 4; 2; 1) 




a4= (1; 1; 1; 3)

a5= (0; 2; (1; 5; 3) 



a5= (3; (5; 7; 2)

a6= (7; 0; 0;(1; 0;)

Задача 2.6. 

Дослідити сумісність і знайти загальний розв(язок системи лінійних рівнянь. 

1)
2x1+ 7x2+ 3x3+   x4 = 6 

2)
3x1+   4x2+   x3+   2x4 = 3 

   
3x1+ 5x2+ 2x3+ 2x4 = 4 


6x1+   8x2+ 2x3+   5x4 = 7 

   
9x1+ 4x2+   x3+ 7x4 = 2 


9x1+ 12x2+ 3x3+ 10x4 = 13 

3)
2x1(   x2+  3x3(  7x4= 5 

4)
9x1( 3x2+ 5x3+  6x4= 4 

   
6x1( 3x2+    x3(  4x4= 7 


6x1– 2x2+ 3x3+    x4= 5 


4x1– 2x2+14x3( 31x4= 18 

              3x1(   x2+ 3x3+ 14x4= (8 

5)
3x1+ 2x2+ 2x3+ 2x4= 2 

6)
  x1+   2x2+   3x3+   4x4= 0 

   
2x1+ 3x2+ 2x3+ 5x4= 3 


7x1+ 14x2+ 20x3+ 27x4= 0 

   
9x1+   x2+ 4x3( 5x4= 1 


5x1+ 10x2+ 16x3+ 19x4= –2 

   
2x1+ 2x2+ 3x3+ 4x4= 5


3x1+   5x2+   6x3+ 13x4= 5 

7x1+   x2+ 6x3(   x4= 7 

7)
2x1+   x2–   x3+   x4= 1 

8)
 x1+ 2x2+ 3x3( x4= 1 

   
3x1– 2x2+ 2x3– 3x4= 2 

              3x1+ 2x2+   x3( x4= 1 

   
5x1+   x2–   x3+ 2x4= –1 

              2x1+ 3x2+   x3+ x4= 1 

   
2x1–   x2+   x3– 3x4= 4  

              2x1+ 2x2+ 2x3( x4= 1 

                                                                                      5x1+ 5x2+ 2x3= 2  

9)
    x1( 2x2+ 3x3( 4x4= 4 

10)
  7x1– 5x2( 2x3( 4x4= 8 

   
    x2(   x3+   x4= (3 


(3x1+ 2x2+   x3+ 2x4= –3 

   
    x1+ 3x2( 3x4= 1 


  2x1–   x2 (   x3 ( 2x4= 1 

(7x2+ 3x3+   x4= (3 


  (x1+   x3+ 2x4= 1 

                                                                          (x2 +   x3+ 2x4= 3 

Задача 2.7. Знайти загальний розв`язок і фундаментальну систему розв`язків системи лінійних однорідних рівнянь 
1)
  x1+ 2x2+  4x3–   3x4= 0 

2)
2x1 – 4x2+   5x3+   3x4= 0 

   
3x1+ 5x2+  6x3–   4x4= 0 


3x1 – 6x2+   4x3+   2x4= 0 

   
4x1+ 5x2–  2x3+    3x4= 0 


4x1 – 8x2+ 17x3+ 11x4= 0 

3x1+ 8x2+ 24x3– 19x4= 0 




3)
6x1– 2x2+ 2x3+ 5x4+ 7x5 = 0 
4)
5x1+ 6x2– 2x3+ 7x4+ 4x5= 0 

   
9x1– 3x2+ 4x3+ 8x4+ 9x5 = 0 

2x1+ 3x2–   x3+ 4x4+ 2x5= 0 

   
6x1– 2x2+ 6x3+ 7x4+   x5 = 0 

7x1+ 9x2– 3x3+ 5x4+ 6x5= 0 

3x1–   x2+ 4x3+ 4x4–   x5 = 0 

5x1+ 9x2– 3x3+   x4+ 6x5= 0 

5)
3x1+   4x2+   x3+ 2x4+ 3x5 = 0 
6)
3x1+ 2x2+ 5x3+ 2x4+  7x5= 0 

   
5x1+   7x2+   x3+ 3x4+ 4x5 = 0 

6x1+ 4x2+ 7x3+ 4x4+  5x5= 0 

   
4x1+   5x2+ 2x3+   x4+ 5x5 = 0 

3x1+ 2x2–   x3+ 2x4– 11x5= 0 

7x1+ 10x2+   x3+ 6x4+ 5x5 = 0 

6x1+ 4x2+   x3+ 4x4– 13x5= 0 

7)
6x1– 2x2+ 3x3+   4x4+   9x5= 0 
8)
  x1+ 4x2+ 2x3– 3x5= 0 

   
3x1–   x2+ 2x3+   6x4+   3x5= 0 

2x1+ 9x2+ 5x3+ 2x4+  x5 = 0 

   
6x1– 2x2+ 5x3+ 20x4+   3x5= 0 

  x1+ 3x2+   x3– 2x4– 9x5 = 0 

9x1– 3x2+ 4x3+   2x4+ 15x5= 0 


9)
2x1–   x2–   x3–   x4–   x5= 0 
10)
  3x1+   6x2+ 10x3+ 4x4– 2x5= 0 

   
–x1+ 2x2–   x3–   x4–   x5= 0 
                6x1+ 10x2+ 17x3+ 7x4– 3x5= 0 

   
4x1+   x2– 5x3– 5x4– 5x5= 0 

  9x1+   3x2+   2x4+ 3x5= 0 

  x1+   x2+ 2x3+   x4+   x5= 0 

12x1–    2x2+    x3+ 8x4+ 5x5= 0 

  x1+   x2+   x3+ 2x4+   x5= 0 

Задача 2.8. Обчислити добуток матриць. 

1). 
[image: image41.wmf]1

2

1

2

1

2

1

2

3

æ

è

ç

ç

ç

ö

ø

÷

÷

÷

·
[image: image42.wmf]4

1

1

4

2

0

1

2

1

-

æ

è

ç

ç

ç

ö

ø

÷

÷

÷



2). 
[image: image43.wmf]2

1

0

1

1

2

1

2

1

-

æ

è

ç

ç

ç

ö

ø

÷

÷

÷

·
[image: image44.wmf]-

-

-

æ

è

ç

ç

ç

ö

ø

÷

÷

÷

1

1

2

1

4

0

1

1

3


3). 
[image: image45.wmf]-

-

-

æ

è

ç

ç

ç

ç

ö

ø

÷

÷

÷

÷

2

3

0

1

1

1

2

1

2

3

1

8

4

3

1

6

·
[image: image46.wmf]2

0

1

3

1

1

0

4

1

2

1

2

1

3

0

6

-

-

-

-

æ

è

ç

ç

ç

ç

ö

ø

÷

÷

÷

÷


4). 
[image: image47.wmf]12

6

2

18

9

3

24

12

4

-

-

-

-

-

-

æ

è

ç

ç

ç

ö

ø

÷

÷

÷

·
[image: image48.wmf]1

1

1

1

2

3

3

0

2

-

æ

è

ç

ç

ç

ö

ø

÷

÷

÷


5). 
[image: image49.wmf]5

7

3

4

7

6

4

5

6

4

3

2

8

5

6

1

-

-

-

-

-

-

-

-

æ

è

ç

ç

ç

ç

ö

ø

÷

÷

÷

÷

·
[image: image50.wmf]1

2

3

4

2

3

4

5

1

3

5

7

2

4

6

8

æ

è

ç

ç

ç

ç

ö

ø

÷

÷

÷

÷


6). 
[image: image51.wmf]1

3

2

3

4

1

2

5

3

-

-

-

æ

è

ç

ç

ç

ö

ø

÷

÷

÷

·
[image: image52.wmf]2

5

6

1

2

5

1

3

2

æ

è

ç

ç

ç

ö

ø

÷

÷

÷


7). 
[image: image53.wmf]1

1

1

1

5

3

4

4

5

1

4

3

16

11

15

14

-

-

-

-

-

-

-

-

æ

è

ç

ç

ç

ç

ö

ø

÷

÷

÷

÷

·
[image: image54.wmf]7

2

3

4

11

0

3

4

5

4

3

0

22

2

9

8

-

æ

è

ç

ç

ç

ç

ö

ø

÷

÷

÷

÷


8). 
[image: image55.wmf]1

3

1

2

2

1

3

4

2

æ

è

ç

ç

ç

ö

ø

÷

÷

÷

·
[image: image56.wmf]0

2

1

1

1

1

2

5

4

-

-

-

-

æ

è

ç

ç

ç

ö

ø

÷

÷

÷


9). 
[image: image57.wmf]1

2

3

2

3

4

3

4

1

æ

è

ç

ç

ç

ö

ø

÷

÷

÷

·
[image: image58.wmf]-

-

-

æ

è

ç

ç

ç

ö

ø

÷

÷

÷

1

1

2

2

3

8

4

3

1



10). 
[image: image59.wmf]2

0

2

1

1

1

1

3

0

2

1

1

1

2

2

2

-

æ

è

ç

ç

ç

ç

ö

ø

÷

÷

÷

÷

·
[image: image60.wmf]1

1

1

1

2

1

2

1

1

1

1

0

0

1

1

1

-

-

-

-

-

æ

è

ç

ç

ç

ç

ö

ø

÷

÷

÷

÷


Задача 2.9. Для даної матриці знайти обернену матрицю
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Задача 2.10. Розв’язати матричне рівняння. 
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